I1: Linjér algebra, OH-bild 6.3

Kap 6: Bevis av sats 8 (s 411)

Sats 8 Antag att W dr ett underrum av R". Da kan varje y i R” entydigt

framstillas
y=y+z
diar y ligger i W och z i ortogonala komplementet till /. Om
{uy,...,u,} dren ortogonal bas fér underrummet 1V sa giller
. -u y-u
y:y Lui 4.+ Lu,.
u;-u; Up-uy
Bevis: Lat {u;,...,u,} vara en ortogonal bas fér W och definiera y
genom
- ‘u y-u
y:y 1u1—|—...—|— pup.
u;-u; u,-u,
Sitt sedan
Z=Yy—Y.

For varje j = 1,...,p giller dd z-u; = y-u; — y-u; = 0. Alltsa
ligger z 1 det ortogonala komplementet till .

For att visa att framstéllningen &r entydig antar vi att vi ocksa har
y =Yy1+z1.

Detta leder till
y+tz=y1+2

som 1 sin tur ger

~

y—y1=21-zZ
Detta innebér att v = y — y; forutom att ligga i W ocksa ligger
1 ortogonala komplementet till /. Detta ger v - v = 0 vilket ger

v = 0 och alltsa y = y; vilket i sin tur ocksa leder till z; = z sa
framstillningen dr entydig.



